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«Συνθήκες και Παράμετροι της Κοινωνικής Ένταξης- Συνοχής στην Περιφέρεια
Κεντρικής Μακεδονίας» είναι ο τίτλος της ημερίδας που διοργανώνουν σήμερα, Τρίτη
30 Μαΐου 2023 στη Θεσσαλονίκη η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το
Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης.

Η ημερίδα, η οποία θα πραγματοποιηθεί από τις 11 το πρωί μέχρι τις 2 μετά το
μεσημέρι στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Θεσσαλονίκης (Εθνικής Αμύνης 1,
Θεσσαλονίκη), απευθύνεται σε στελέχη και εργαζόμενους στους Δήμους, τις
κοινωνικές δομές και τους φορείς κοινωνικής ένταξης της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας.

Στην ημερίδα θα απευθύνουν χαιρετισμό ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας
Απόστολος Τζιτζικώστας, η Αντιπεριφερειάρχης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης Μελίνα Δερμεντζοπούλου και ο Πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ Ιγνάτιος
Καϊτεζίδης.

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας η Υπεύθυνη του Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης
θα παρουσιάσει την ανασκόπηση του έργου και των δράσεών του και ο Επίκουρος
Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, διεθνολόγος και συγγραφέας Αντώνης
Κλάψης θα μιλήσει για την κοινωνική και αλληλέγγυα οικονομία ως βασικό πυλώνα
για την εξομάλυνση των κοινωνικών ανισοτήτων. Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται
ομιλίες του Εκπροσώπου της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού
Προγράμματος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Δημήτρη Κοντογιαννόπουλου
για τις δράσεις κοινωνικής συνοχής που υποστηρίζονται από το ΕΣΠΑ και της
οικονομολόγου και πρώην στελέχους του Υπουργείου Οικονομικών Μαριαντίνας
Ιερισσιώτου για τον εθελοντισμό και την κοινωνία των πολιτών ως μηχανισμοί
στήριξης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Η Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Μελίνα Δερμεντζοπούλου
σε δήλωσή της τονίζει: «Στην ημερίδα θα κάνουμε ανασκόπηση του έργου και των
δράσεων του Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας. Μέσα από αυτό καταγράφουμε και παρακολουθούμε τις ιδιαίτερες
συνθήκες και τις παραμέτρους που διαμορφώνουν και επηρεάζουν την Κοινωνική
Ένταξη στην περιοχή μας και συμβάλουμε στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και
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Ένταξη στην περιοχή μας και συμβάλουμε στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και
στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας».

Στην ημερίδα θα υπάρχει διερμηνεία στη νοηματική γλώσσα.

Info: Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας
Κεντρικής Μακεδονίας (Τηλέφωνο: 2313 330-802 και 2313 330-804, καθώς και στο e-
mail: antiperiferiarxis-ygeias@pkm.gov.gr

Τι είναι το Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης

To Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
λειτουργεί στο πλαίσιο της νέας Εθνικής Στρατηγικής Κοινωνικής Ένταξης και
υλοποιείται με την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών πόρων του ΕΣΠΑ 2014-2020 στο
πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας,

Ως αποστολή του έχει να διαπιστώνει τις κοινωνικές ανάγκες των πολιτών, να
συντονίζει τη χάραξη πολιτικών κοινωνικής ένταξης και συνοχής, να παρακολουθεί και
να αξιολογεί την εφαρμογή τους, να προσδιορίζει τις προτεραιότητες της κοινωνικής
αλληλεγγύης, με βάση τις εκάστοτε έκτακτες ανάγκες. Επίσης έχει στόχο να συμβάλλει
στην ενίσχυση της πληροφόρησης, της διαφάνειας, της αποδοτικότητας και της
αποτελεσματικότητας του συστήματος κοινωνικής προστασίας, να τεκμηριώνει και να
εξειδικεύει πολιτικές και δράσεις, με γνώμονα τα σωρευτικά χαρακτηριστικά των
ατόμων, που βρίσκονται σε κίνδυνο φτώχειας, ακραίας φτώχειας και κοινωνικού
αποκλεισμού, καθώς και να σχεδιάζει, εποπτεύει και αξιολογεί το θεσμικό πλαίσιο της
πλήρους εθνικής εφαρμογής του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης.

Απώτερος στόχος των παρεμβάσεων του Παρατηρητηρίου είναι η σταδιακή
απεξάρτηση των εξυπηρετούμενων από τις δημόσιες παροχές και η αποκατάσταση της
αυτοδυναμίας τους και του αυτοσεβασμού τους. Για τους επωφελούμενους, που είναι
ικανοί και διαθέσιμοι προς εργασία, η απεξάρτηση επιτυγχάνεται μέσω της σταδιακής
επανένταξης στην αγορά εργασίας, ενώ για τους υπόλοιπους η απεξάρτηση
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επιτυγχάνεται μέσω της κοινωνικής συμμετοχής και της διασύνδεσής τους με φορείς
που παρέχουν φροντίδα κατάλληλη για τις ανάγκες τους.


